

泉州市优化营商环境大会召开 南安连续三年获评泉州市营商环境标杆县(市)

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 黄玲) 29 日,泉州市优化营商环境大会召开。南安市领导张桂森、王连赞及部分来自南安的泉州市营商环境监督员、企业界人大代表、协会代表等在泉州主会场参会。

会上通报表扬泉州市营商环境工作先进单位。在 2023 年泉州营商环境指数考评中,南安位居泉州市第二,获

评泉州市营商环境标杆县(市),并作为标杆县(市)代表在会上发言。记者了解到,去年,南安以“营商环境巩固提升年”为抓手,以改革思维推动政务服务持续提效,以问题导向推动营商环境服务整体提升,以赋能强能推动干部服务全面提优,全面提升营商环境水平,“数字政务门牌”“掌上地籍图可视化查询服务”等 10 项做法得到国家、省

等上级部门推广,连续三年获评泉州市营商环境标杆县(市)。截至 2024 年 4 月,南安市场主体保有量 21.3 万户,排名保持全省县域前列。

会上还发布了 2023 年度“泉心泉意”服务企业十佳举措、泉州市优化营商环境“最具获得感”十大举措、2023 年度赋能营商环境十大数字化应用、2023 年度泉州市优化营商环境十佳监

督员等 4 个榜单。其中,南安市行政服务中心管委会的“数字政务门牌”项目上榜 2023 年度赋能营商环境十大数字化应用榜单。

黄景阳、庄国阳、林添盛等市四套班子在家领导,各乡镇(街道、开发区)及市直有关单位主要负责同志,企业家、行业协会代表等在南安分会场收听收看大会。

共叙山海情谊 共话协作发展 将乐县党政代表团来南安考察

本报讯 (记者 陈亮亮) 28 日至 29 日,将乐县党政代表团来南安考察交流,并召开山海协作工作座谈会,共叙山海情谊、共话协作发展。南安市委书记张桂森、将乐县委书记陈羲出席活动并讲话。南安市市长王连赞、将乐县长缑泽昆分别介绍两地经济社会发展情况。

座谈会上,张桂森代表南安市四套班子向将乐县党政代表团的到来表示欢迎。他表示,此次南安与将乐“联姻”,对两地优势互补、合作共赢具有重

要意义。南安与将乐在历史底蕴、文化特质等诸多方面有着相通和共鸣之处,建制“同年龄”、面积“同规模”、文化“同灿烂”、生态“同绿色”、发展“同工业化”,在山海资源、产业链条等方面互补性强、合作空间大。此次考察交流是一次合作的“春播”,希望两地通过协作,加强对接交流、深耕合作领域,以“小切口”推动全方位、多层次务实合作,让播下的“合作种子”早日开花结果,携手推进山海协作早出成果、早见成效。

陈羲对南安市委、市政府对将乐

发展的关心支持表示感谢。他说,将乐与南安人缘相亲、商缘相联,双方人员交往紧密、合作基础坚实,发展空间广阔。将乐与南安建立对口协作关系,是贯彻省委、省政府,以及三明和泉州市委、市政府关于实施新时代山海协作的部署要求,是两地推动合作共赢的“双向选择”。此次南安之行,真切感受到南安的解放思想、开放胸襟、拼搏精神和创新意识。他希望两地以山海协作为契机,发挥各自优势,进一步深化交流互动,加大主导产业、

乡村振兴、文旅康养、生态文明、教育医疗、对台工作、党的建设等领域交流合作、互促并进,共同打造新时代山海协作新样板。

在南安期间,将乐县党政代表团先后前往高端装备智造园及国家智能铸造产业创新(泉州)中心、九牧厨卫股份有限公司、数字卫浴产业园等地考察交流。

南安市领导傅文星、易辉泉,将乐县领导黄芳、陈玉山、郭贤辉、张祖发、张清源参加活动。

南安市政府召开常务会议

本报讯 (记者 黄睿超) 29 日上午,南安市市长王连赞主持召开市政府第 49 次常务会议。

会议研究通过《南安市安全生产治本攻坚三年行动方案(2024-2026 年)》。方案明确了安全生产治本攻坚三年行动的总体要求、任务分工、主要任务和保障措施,提出开展安全理念、安全责任、安全标准、安全管理、安全基础、安全科技、安全规划、安全工程等“十大行动”,进一步抓紧抓牢安全生产前端防线。

会议强调,安全生产关系重大,各级各有关部门要坚决贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述,以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力,推进安全生产治本攻坚行动,全力维护人民群众生命财产安全;要强化组织领导,明确具体责任人和实施举措,细化年度目标任务,推动专项行动落实落细;要聚焦重点整治,定期分析研判重点领域、重点行业安全隐患,用好“三张清单”和“四色监管”机制,抓好排查整治,从源头上防范和化解重大安全风险;要健全长效机制,定期复盘总结,查摆问题短板,深挖症结根源,提炼有效经验和创新做法,不断完善“人防、技防、工程防、管理防”等长效机制,进一步提升本质安全水平。

会议研究通过《南安市关于促进家政服务业提质扩容实施意见》。意见从提高从业人员专业素质、扩充家政行业用工市场、规范及提升家政服务行业、家政企业及从业人员权益保障措施等方面明确具体任务和措施,推动南安市家政服务业高质量发展。

会议指出,提质扩容家政服务业有利于满足民生需求,缓解结构性就业压力,有着巨大市场前景。各级各有关部门要转变旧有观念,通过技能培训、职称评定、颁发荣誉等方式,进一步提高家政服务从业人员职业认同感,形成“岗位无大小、劳动最光荣”社会共识;要培育龙头企业,推动家政服务业规模化、规范化经营,助推行业标准化、专业化发展;要加强监督管理,建立健全行业准入门槛和信用管理体系,规范市场主体行为,促进行业健康发展。

会议还研究了其他事项。



不放弃! 福建南安女足踢进女甲首球

■特派记者 朱晓西 文/图

29 日,云南海埂体育训练基地,气温 26℃,天气晴朗。随着主裁判的一声哨响,福建南安女足迎来了 2024 年女甲联赛第 5 轮的比赛,对手是广东体彩女足。

逆风局取得首粒进球

上半场开场第 1 分钟,广东体彩女足右路突破,传中后取得进球;第 14 分钟,福建南安女足门前出现混战,广东体彩队趁乱进球。

下半场第 18 分钟,广东体彩女足通过头球取得进球,福建南安女足 0:3 落后。不过,不到一分钟,福建南安女足马上还以颜色,8 号球员林钰莹面对防守,晃开角度,冷静兜射,足球直挂死角,令对方门将鞭长莫及,南安队扳回一球,球迷顿时爆发出热烈的欢呼声。

进球后,福建南安女足士气大振,发起了猛烈的攻势,但一直未能再进球,1:3 的比分保持到终场哨响。

“当时,那个位置靠近球门,我就想着晃开后,来一脚。”赛后,林钰莹接受记者采访时说,平时,她

比较经常在那个位置练习射门。

30 多名南安球迷到场助阵

“咚咚咚,咚咚咚……”在福建南安女足的球迷观赛区,鼓声大作,震耳欲聋。“福建加油! 南安加油!”30 多名南安球迷到场助阵。

他们大多来自昆明市福建南安商会,现场还拉起了写有“昆明市福建南安商会祝福南安女足越来越好再创佳绩”的红色横幅。

“咱们要继续为球队加油鼓劲!”昆明市福建南安商会会长黄全限在场积极动员,看到家乡球队取得进球后,难掩激动之情。他说,得知福建南安女足到昆明比赛后,在昆明的老乡们都非常高兴。

“我是来给南安队加油的,因为我也是南安人。”南安球迷中,在昆明上小学二年级的王庭煦,也和大人一样,卖力地敲着鼓,只不过他的鼓是儿童版的。

王庭煦的父亲王志鹏说,他平时比较关注足球,刚好孩子也喜欢,所以希望足球能成为孩子联系家乡的纽带。为了让孩子看这场比赛,他特意向老师请了一节课的假。

下阶段将全力争取首胜

据悉,福建南安女足球员平均年龄 19.3 岁,在参加 2024 年女甲联赛的 14 支球队中平均年龄最小。此次突然获得女甲的参赛资格,留给球队也只有十几天的准备时间,可谓仓促应战。

“作为一支女甲新军,在经验和能力上,我们还有很长的路还要走。”福建南安女足教练组组长钱家树说,教练组为球队制定了在不同阶段、循序渐进的目标。

目前,女甲联赛已进行了 5 轮比赛。虽然福建南安女足 1 平 4 负积 1 分,但也完成了“拿一个积分、进一个球”的既定目标。

“多亏了南安球迷,他们的热忱支持是我们前进的动力。”钱家树说,一直以来,球队得到了省体育局、省足协、泉州市政府、南安市政府等各级各单位,以及广大福建球迷的支持与鼓励。下阶段,他们将全力争取首场胜利,用成绩来报答大家。

在该阶段比赛过后,福建南安女足将回南安休整一周,之后前往福建漳州欢乐岛基地,参加第二阶段的比赛。

《悦活》专版今日面世

你见过什么样的南安? 是云雾缭绕、风车舞动的朦胧之美? 是“闽南建筑大观园”燕尾脊的古韵之美? 还是撬动舌尖味蕾的生活之美? 抑或是充满青春活力的时尚之美?

去年以来,全国范围内文旅产业狂飙突进,文旅市场产销两旺,消费热潮不断。为助推南安文旅产业发展,带动南安商业消费氛围,即日起,本报推出《悦活》专版。

专版聚焦南安城市文旅产业,关注时尚消费核心话题,游山水、探文化、观美景、赏民俗、品美食……我们力求绘制出一张囊括南安所有吃喝玩乐的时尚资讯,一键解锁南安“生活图鉴”,带着读者走遍南安的山川湖海,领略人文风情,邂逅美食美景!



党纪学习教育

南安市委理论学习中心组
召开学习会

本报讯 (记者 陈亮亮) 29 日,南安市委理论学习中心组召开学习会。

学习会邀请泉州市纪委监委第四纪检监察室主任洪游逸作题为《2023 年〈中国共产党纪律处分条例〉主要精神学习及贯彻实施意见》专题讲座。洪游逸简要介绍了党内法规制度体系、党内法规构成以及《条例》的总体框架、历史沿革等内容,详细解读了修订《条例》的重要意义,系统阐述了《条例》修订的主旨要义,并结合工作实际提出了贯彻实施意见。

会议强调,广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,把学习贯彻《条例》作为重要政治任务,不断把党纪学习教育引向深入;要坚定政治自觉,紧盯目标要求,切实用党纪党规学深悟透学到位,用党规党纪校正思想行动;要深化警示教育,通过以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,引导党员干部强化纪律意识,严守纪律规矩,推动全面从严治党向纵深发展。

市四套班子领导,各乡镇(街道)、雪峰开发区党政主要领导,市纪委监委、市委巡察办班子领导,市直有关单位主要负责同志参加会议。

4.56 亿元 南安获第二批专项债券额度

本报讯 (通讯员 陈月珍 记者 庄晓丽) 近日,省财政厅下达南安市第二批新增专项债券限额 4.56 亿元,投向涉及产业园区基础设施、卫生健康、供水排水等领域,惠及南安市数字化卫浴产业园、中国(南安)高端阀门智造产业园基础设施、南安市城乡供水一体化项目等 6 个项目。

目前,南安已成功发行到位提前批专项债券 6.21 亿元。接下来,南安市财政局将根据福建省发行计划,做好专项债 5 月 7 日发行前期各项工作;同时,督促使用专项债券项目建设进度,推动债券资金尽快形成实物工作量,发挥拉动有效投资的积极作用,为南安全力大拼经济、大抓发展,贯彻落实“项目创优年”提供更好的财力保障。